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LINKOPINGS UNIVERSITET 2013-03-27
Institutionen f6r datavetenskap Statistisk teori, 7.5 hp
Avdelningen for statistik 732G20
Bertil Wegmann

Tentamen i Statistisk teori I, 7.5 hp

Skrivtid: 8-12

Hjilpmedel: Riknedosa.
Kursboken av DeGroot/Schervish, som ska vara fri frdn anteckningar, men far
innehélla understrykningar /Gverstrykningar samt flikar for kapitel/avsnitt.

Jourhavande ldrare: Bertil Wegmann, tel. 070 — 1128321
Betygsgranser: Tentamen omfattar totalt 25 podng. 15 podng ger godként, 20 poidng ger vil godkind.

Redovisa och motivera alla dina l8sningar.

1. Den stokastiska variabeln X har téthetsfunktionen (p.d.f.)

f(a:):{4(1_:c)3 omO0<z<l1

0 annars.
(a) Berikna fordelningsfunktionen (c.d.f.) for X. 1p.
(b) Berdkna medianen fér X. Ip.
(¢c) Bergkna E[1 — X]. 1.5p.
(d) Berdkna E [X3]. 1.5p.

i. Tips for (d): tathetsfunktion for betafordelningen, f(z|a, 3), definieras i uppgift 2 nedan, dér
kiirnan i betafordelningen ir =1 (1 — z)° 7, fol flzle, f)de =1 0ch ' (k) = (k — 1)! for ett
heltal &.

2. Antag att den stokastiska variabeln X foljer en betaférdelning med parametrarna « och § enligt:

falo ﬂ)_{%x“‘l(l—z)ﬁl, fsr0<z<1l,a>0 >0

0 annars.

(a) Lat ¥ =1 — X och lat @ = 2, 8 = 5 i betafordelningen for X. Visa att ¥ ocksd &r betafordelad

och bestdm virdena p4 motsvarande parametrar i denna betaférdelning. 2p.

(b) Lat ¥ = —In X och l1at § = 1 i betafordelningen for X. Visa att ¥ ir exponentialfordelad med
parameter « (tips: I' (e + 1) = oI (a)). 2p.

(c) Bestam virdet pa a i uppgift (b) ovan da E[Y] = Var(Y). 1p.

3. Antag att du har n stycken oberoende observationer fran en lognormalférdelning med téithetsfunktion

2
et ] for £ > 0, 02 > 0

annars.

—1 .
flalp,a®) = {SW exP[



(a) Hirled maximum likelihood-skattningen [ av p. 2p.
(b) Hérled maximum likelihood-skattningen 8 av 0 givet yu = i, dir § = o> 2p.

(c) Tag fram maximum likelihood-skattningen & av o. 1p.

4. Antag ett oberoende stickprov fran populationen X ~ N(u,0?). Stickprovet med 13 stycken observa-
tioner gav Z,}il (i — 7)? = 49.12.

(a) Bestam den konfidensgrad som anvéndes i stickprovet for ett dubbelsidigt konfidensintervall for

1, dir lingden pé konfidensintervallet var 2. 2.5p.
(b) Utfor féljande hypotestest pa § % signifikansniva: Hg : 02 = 10 mot Hj : 02 # 10. Drag fullstindig
slutsats av ditt test i ord. 2.5p.

(a) Antag ett oberoende stickprov Xi,..., X10 \p % Bernoulli(p). Antag dven en konjugerad aprior-
if5rdelning for p sidan att den ena parametern v = 1 och E [p] = 3. Hirled aposterioriférdelningen
for p for ett godtyckligt stickprov z1,Z2,...,%10- 2p.

(b) Beriikna aposterioriférdelningen for p i uppgift 5(a) baserat pa att T = 5 frén stickprovet. 1p.

(c) Antag ett oberoende stickprov Xi, ..., X5[0 ~ Ezponential(@). Antag dven att aprioriférdelnin-
gen for 0 féljer en exponentialfordelning med parametern f = 2. Hirled och berdkna aposterior-
iférdelningen for 0 for ett stickprov med medelvirde T = 1. 2p.



